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Esercizio 1 Si consideri la seguente funzione:

Fun(A,i,j)
input: A vettore di interi, ¢ e j interi positivi
n<j—i1+1

if n <1 then return O;
if n =1 then return (A[l]);
m < n/3;
for k=1 to m do
Alk] < A[k] — A[1];
x < Fun(A,i,i+m — 1)+Fun(A,i +m,i + 2m — 1)+Fun(A,i + 2m, j);
return x.
Si scriva ’equazione di ricorrenza che esprime il tempo di esecuzione di fun
in funzione di n e la si risolva senza fare uso del teorema principale.

NOTA: Se necessario, usare le seguenti convenzioni:
anziché < o > scrivere <= 0 >=
anziché © e 2 scrivere Teta e Omega
. / k . .
anziché ) 7 scrivere S[i=0, k|
- anziché a’ scrivere a**b.

Esercizio 2 Un massimo locale in una matrice ¢ un elemento che e stretta-
mente maggiore di tutti i suoi vicini in tutte le direzioni.

Dopo aver definito il tipo tripleList che e il tipo delle liste in cui ogni
nodo contiene 3 campi valore interi, scrivere una funzione C di prototipo:

triplelList maxLoc(int** a, int m, int n, int* nrmax)



che, ricevuta come parametro in ingresso una matrice di interi a di dimensione
m X n, restituisce come risultato la lista di tutti i massimi locali di a, memo-
rizzando in ogni nodo gli indici 4, j e il valore ali, j] di ciascun massimo locale.
Infine, la variabile nrmax passata per indirizzo, verra caricata con il numero
dei massimi locali trovati.

Potete utilizzare per il tipo tripleList le usuali funzioni per creare liste
viste a lezione per il tipo 1ist (come cons che aggiunge un elemento in testa
a una lista) senza doverne scrivere il codice.

Si suggerisce di organizzare opportunamente il codice in funzioni.

Esercizio 3 Si consideri il problema di determinare gli m elementi pit grandi
in un array di n elementi e si confrontino dal punto di vista del tempo di
esecuzione asintotico i due algoritmi qui sotto proposti:

Algoritmo A. Si ordinano gli n elementi e si prendono i primi m;

Algoritmo B. Si costruisce un max-heap dall’array e poi si esegue per m
volte 'estrazione del massimo.

Si diano i tempi di esecuzione dei due algoritmi, dettagliando i ragionamenti
fatti.

Esercizio 4 Simostrino gli alberi binari di ricerca che risultano dalla ripetuta
esecuzione dell’algoritmo di inserimento negli ABR, a partire dall’albero vuoto,
quando i nodi da inserire contengono, nell’ordine, i seguenti dati:
-13579
-59137. Simotivi la risposta.

E possibile che uno od entrambi gli alberi rappresentati rappresentino degli
alberi rosso-neri (in cui, evidentemente, risultano nascosti i colori)? Si motivi
la risposta.



